

龚正主持市政府全体会议审议 2025 年《政府工作报告》 确保明年各项工作开好局、起好步

本报讯 上海市政府昨天举行全体会议，审议 2025 年《政府工作报告》，并部署岁末年初工作。市委副书记、市长龚正主持会议并指出，要全面贯彻党的二十届二中全会和中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，落实市委的决策部署，锐意进取、扎实工作，努力完成今年各项目标任务，确保明年各

项工作开好局、起好步，奋力实现“开门红”。

会议审议并原则通过 2025 年《政府工作报告》(讨论稿)。龚正要求起草组认真研究、充分吸收大家的意见和建议，进一步把《报告》修改好。

龚正指出，要切实把握思想、意志、行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，统一到党中央对形势的科学判断上来，全力以赴做好今年冲刺收

官，精心谋划好明年工作。坚持稳中求进工作总基调，推动经济持续回升向好，加快“五个中心”建设，深化高水平改革开放，进一步保障和改善民生，高质量完成“十四五”规划目标任务，谋划好“十五五”发展蓝图。坚决守牢城市安全底线，抓实抓细安全生产工作，强化节日期间应急值守和应急准备，确保城市安全有序运行。

龚正指出，要扎实抓好市

场保供稳价工作，加强主副食品供应、水电气等服务保障，做好极端天气监测预警和应对，为市民欢度元旦春节营造良好环境。有效保障困难群众基本生活，进一步提高帮困送温暖的精度，加大治理欠薪的力度，让广大劳动者安心过年。主动服务和参加好市“两会”，认真听取人大代表、政协委员的意见建议，回应好代表、委员的关切。严守财经纪律，严格执行财

经管理制度，精打细算过紧日子，把有限的财力切实用在推动发展、为民服务上。

市领导华源、张小宏、解冬、张亚宏、陈杰、舒庆、彭沉雷出席。会上，市政府秘书长马春雷作 2025 年《政府工作报告》起草情况的说明。市发展改革委、市经济信息委、市商务委、市人力资源社会保障局、市住房城乡建设管理委发言。

龚正调研杨浦滨江规划建设

打造体现人民城市理念的滨江秀带

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天调研杨浦滨江规划建设工作时指出，要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，认真学习贯彻中央经济工作会议精神，在市委领导下，把宝贵的滨江资源用于城市功能塑造，让原有城市肌理与新产业新业态融合发展，加速未来产业布局和创新生态营造，打造体现人民城市理念的滨江秀带，为上海提升城市活力、发展动力和核心竞争力提供强大支撑。

杨浦滨江全长 15.5 公里，分为南、中、北三段式开发。下午，龚正一行来到上海理工大学图书馆，登高俯瞰杨浦滨江中北段，详细了解土地现状、功能布局构想。随后，市领导走进复兴岛公园，了解复兴岛历史沿革，并前往即将向市民开放的船台公园，察看滨水公共开放空间、赛事功能植入等特色规划设计，就复兴岛后续开发构想与大家深入交流。市领导还来到杨浦滨江南段，听取南段滨江

建设情况介绍。

龚正指出，滨江岸线是服务上海“五个中心”建设的战略空间和宝贵资源。要持续提升区域创新生态和创新浓度。要持续深耕具有比较优势的细分赛道。要打造富有底蕴、面向未来的滨水空间，促进老工业基地焕发新生。要加快城市更新步伐，优化基础设施和公共服务，不断增强市民群众的获得感、幸福感。

副市长张小宏参加调研。

长三角科创达人同台竞技 第九届“张江杯”科技创新达人赛落幕



本报讯 (劳动报记者 黄嘉慧)昨天，2024 年第九届“张江杯”科技创新达人赛暨第二届长三角科技创新达人赛决赛在张江人工智能岛 AI 体验中心举行。

据了解，本次大赛通过强强联合、协同办赛的做法，将辐射范围从张江科学城扩至长三角地区。赛事自 10 月启动以来，收到 100 多个来自长三角不同城市、不同领域的参赛作品和项目申报。

大赛积极响应“全面打响全国引领性劳动和技能竞赛品牌”的号召，科学优化赛道设计，聚焦 AI 赋能行业发展，同时设置生物医药、集成电路、综合(文化创意等)3 个赛道，挖掘优质科创项目。由顶尖科技专家、行业领军人物以及资深学者组成的评审团队进行初审、复审，再经过综合网络投票后，最终 40 个项目汇聚于决赛现场。其中，不乏上海超导、联仁健康、霍尼韦尔等知名企业的参赛项目。赛场气氛热烈而紧张，选手们通过项目展示、深入浅出的技术讲解以及生动形象的演示实验，将个人创新成果全方位地呈现给评委。

最终，菲尼萨光电通讯(上海)有限公司的第 3 代 10G 速率 48 波自动可调全双工智能光模块研发项目等 8 个项目获一等奖，达观数据有限公司的深度融合大语言模型的企业级智能文本审核系统等 12 个项目获二等奖，霍尼韦尔综合科技(中国)有限公司的冷感液体喷雾邦迪等 20 个项目获三等奖，花旗金融信息服务(中国)有限公司等 5 家企业获优秀组织奖。

值得一提的是，今年的赛事首次引入“训-赛-证-用”一体模式经验，在赛事各个阶段增加多种形式的调研和培训等配套服务，为科创达人们搭建起与高校、企业等不同单位沟通交流的桥梁。

上海市总工会副主席丁巍为一等奖获得者颁奖。浦东新区总工会副主席唐雪峰，张江科建办副主任、张江管理局副局长吴俊，上海市职工技协服务中心主任竺敏等为二、三等奖获得者颁奖。

上图为昨天，2024 年第九届“张江杯”科技创新达人赛暨第二届长三角科技创新达人赛决赛在张江举行。■摄影 展翔

市十六届人大三次会议明年1月15日召开

本报讯 (劳动报记者 叶佳琦)上海市第十六届人民代表大会第三次会议将于 2025 年 1 月 15 日召开，1 月 18 日闭幕，1 月 14 日下午召开预备会议。

上海市第十六届人民代表大会第三次会议的建议议

程有：听取和审议上海市人民政府工作报告；审查和批准上海市 2024 年国民经济和社会发展规划执行情况与 2025 年国民经济和社会发展规划草案的报告，批准上海市 2025 年国民经济和社会发展规划；审查和批准上海市 2024 年预

算执行情况和 2025 年预算草案的报告，批准上海市 2025 年市级预算；听取和审议上海市人民代表大会常务委员会工作报告；听取和审议上海市高级人民法院工作报告；听取和审议上海市人民检察院工

来可期。这是澳门居民的光荣，也是全国人民的骄傲。只要充分发挥“一国两制”的制度优势，敢于拼搏、勇于创新，澳门一定能创造更加美好的明天。

习近平强调，澳门是祖国的掌上明珠，我一直惦念着这里的发展和全体居民的福祉。接下来几天，我会走一走、看一看，同各界朋友广泛深入交流，共商澳门发展大计。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠，中共中央政治局委员、中央军委副

治局委员、国务院副总理何立峰，全国政协副主席兼秘书长王东峰等陪同人员同机抵达。中共中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙先期抵达，并到机场迎接。

全国政协副主席何厚铤，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉，澳门特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪，外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法，中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

(上接第 1 版)

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，中外记者在机场等候。习近平走到采访区，向在场记者问好。他表示，每次来到美丽的澳门，都感到十分高兴。这次来，是和同胞们一起庆祝澳门回归祖国 25 周年，看看澳门这几年的新发展新变化。他代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，25 年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得了举世公认的成功，展现出勃勃生机和独特魅力。国家的发展日新月异、势不可挡，澳门的发展厚积薄发、未